
CONSIGLIO DI INTERCLASSE 04/12/013 
 
Verbale n.1/a.s.2013/14 
 
Inizio: ore 18.30 
 
Rappresentanti dei genitori: tutti presenti. 
Insegnanti assenti: Cilloni Anna (Legge 104), Racioppi Mariarosa (malattia) 
 

O.D.G. 
1) Presentazione dei rappresentanti dei genitori eletti  
2) Progetti di Plesso. 
3) Punti Coop 
4) Raccolta punti Conad. 
5) Iniziative natalizie. 
6) Varie ed eventuali. 

  
1) Si parte con la presentazione dei rappresentanti eletti nelle varie classi per l’anno 

scolastico 2013/014. 
 
classe prima                                                      Ferri Nadia 
classe seconda                                                  Lusetti Greta. 
classe terza                                                       Finamore Laura 
classe quarta                                                     Marmonti Claudia 
classe quinta                                                     Metallo Maria 
 

 

2) Le capogruppo Fontanili Francesca e Pellegrini Silvia illustrano i progetti di Plesso 
dell’anno scolastico 2013/2014: 

 

- Progetti di ed. motoria 
Responsabile del progetto: Fontanili Francesca 
I progetti proposti sono stati presentati da varie società sportive al fine di promuovere le varie 
discipline 

 
Progetti  di basket 

Obiettivi:sviluppo degli schemi motori di base attraverso attività e giochi con semplici elementi del 
basket 
Durata:4 ore per classe, da ottobre a fine novembre. 
Classi: terza, quarta, quinta. 
Istruttore: Magnani Valerio, società Boiardo basket 
 
Durata:4 ore per classe, da ottobre a fine novembre. 
Classi: tutte. 
Istruttore: Mauceri Francesco, società pallacanestro Scandiano. 
Entrambi i progetti si sono realizzati a costo zero. 
 
Progetto di breakdance 

Obiettivi: sviluppo degli schemi motori di base attraverso attività con sempli elementi di danza 
Durata: 4 ore da ottobre a fine novembre in classe quinta 
             2 ore in classe terza 
Istruttore: Luciano De Mattia “new-life” di Scandiano 
Costo del progetto: costo 0. 
Progetto di minivolley 
Obiettivi: sviluppo degli schemi motori di base attraverso attività con semplici elementi di mini  
               Volley. 
Durata: 4 ore per classe, dicembre. 
Classi: terza,quarta,quinta 
Costo del progetto: costo 0. 
 



Progetto di ed.musicale 
Responsabile del progetto: Mignani Enrica 
Obiettivi:  

1. Favorire e incoraggiare nel bambino lo sviluppo delle facoltà musicali di base, attraverso 
l’iterazione con il maestro e gli altri bambini, utilizzando un vocabolario, che, al pari di 
quello linguistico, sia appreso in maniera informale e autonoma. 

2. Fornire un vocabolario ritmico, melodico, agogico e dinamico che faciliti successivamente 
l’apprendimento della musica e, in generale, che ne renda più piacevole e consapevole la 
fruizione. 

3. Creare un contesto di uguaglianza, nel quale i bambini non siano ricompensati a seconda 
dell’abilità dimostrata, ma semplicemente dalla gratificazione di essere inclusi in un gruppo 
di pari grado dove la diversità soggettiva è espressa e riconosciuta come ricchezza 
personale, che si può condividere ed esprimere in un linguaggio comune, attraverso 
l’invenzione musicale. 

4. Sviluppo della consapevolezza rispetto alla propria gestualità motoria e spaziale legando il 
movimento allo stimolo musicale e all’utilizzo dello spazio per fini espressivi. 

Totale monte ore 60. 
Classi: tutte. 
Esperto esterno: De Marchi Luca. 
Costo del progetto € 2.080 
 

Progetto teatro  
La classe prima aderirà ad un progetto pagato dall’amministrazione comunale condotto 
dall’associazione MAMIMO.  
 
Progetto senza glutine 
In tutte le classi verrà realizzato un gioco con lo scopo di spiegare le diversità da un punto di 
vista alimentare (diabete, celiachia, allergie alimentari di vario genere). 
 

3) Progetto COOP “Vantaggi per la scuola” 

Quest’anno il progetto Coop mette a disposizione per le attività extracurricolari della nostra scuola 
€ 513.00 e saranno utilizzati a finanziare una parte dell progetto di ed. musicale. 
 
Quest’anno abbiamo aderito al progetto “frutta nelle scuole”, finanziato dal Ministero e 
sostenuto dalla Regione per promuovere buone abitudini alimentari. 
 Non sono ancora arrivate comunicazioni ufficiali per quanto riguarda l’inizio di tale progetto, in 
attesa i bambini continueranno a portare una merenda sana (frutta o yogurt) il mercoledì. 
 

4) Raccolta punti Conad.  
I punti raccolti nel corso del precedente anno scolastico sono stati utilizzati per arricchire la nostra 
scuola di un nuovo computer e del plastico del corpo umano. 
 

5) iniziative natalizie 

 
Panino della solidarietà 

Come già da diverso tempo, anche quest’anno proponiamo l’iniziativa del panino della 
solidarietà. In un giorno da concordare, tutti i bambini faranno merenda con un panino offerto 
dal forno del paese (il forno Gabrielli non è ancora stato contattato ma negli anni scorsi si è 
sempre reso disponibile). Si chiederà un’offerta libera che sarà raccolta e devoluta 
all’associazione scelta.  

 Quest’anno è stato proposto di devolvere il ricavato all’”Associazione cataratta 
congenita”che si propone di promuovere e favorire in Italia ed all’estero, con prestazioni 
non occasionali di volontariato, la conoscenza patologica della “cataratta congenita”(tra le 
prime cause di cecità infantile nel mondo) e di aiutare coloro che ne sono affetti d 
direttamente e indirettamente attraverso un sostegno sia economico che culturale. 
 

Festa di Natale 
Il giorno 20 Dicembre alle ore 11.00 circa tutte le classi della scuola festeggeranno il Santo 
Natale con canti, recite e merenda con dolci natalizi. I rappresentanti di classe possono 



accordarsi con i genitori per qualche dolcetto da portare a scuola. Solo la classe prima, come 
di consueto, organizzerà un momento in cui i bambini si esibiranno e potranno condividere con 
insegnanti e genitori lo scambio degli auguri. 
 

 
 

6) varie ed eventuali. 

7) L’insegnante Pellegrini Silvia aggiorna l’assemblea riguardo gli interventi di manutenzione 
e messa in sicurezza dell'edificio scolastico richiesti entro giugno 2013.  

- E’ stata riparata una parte della recinzione. 

- Sono stati cambiati i vetri dell’entrata. 

- Stanno preparando un percorso pedonale pavimentato che ci permetterà di accedere 
alla palestra direttamente del cancello grande e in modo più sicuro evitando così di 
attraversare tutto il parcheggio della scuola. 

-  
I genitori propongono infine le loro iniziative: 
 
Festa di fine anno 
Anche quest’anno dopo lo spettacolo ai bambini, i genitori si propongono di organizzare una 
partita di calcetto che sarà tutta da scoprire…. 
 
Tutti i punti sopra elencati vengono approvati dall’assemblea. 
 
Fine interclasse: ore 20.00 
 
Le insegnanti Capogruppo                                         La segretaria  
Francesca Fontanili                                                Gabriella Vanicelli 
Silvia Pellegrini 
 


